
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  13.03.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав, 

в закрито заседание на 13.03.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Боряна Бороджиева  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 10997 по описа за 2022 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Делото е отложено за допускане на съдебна психиатрично-психологическа 

експертиза. Дадена е възможност на ответника за становище, такова е дадено с 

молба от 16.02.2023 като се застъпва недопускането й. 

Съдът намери, че искането за събиране на посоченото доказателство е допустимо и 

основателно, доколкото се твърди, че лицето е преживяло травми, насилие и стрес в 

държавата на произход и се изследват евентуалните проявления на това в настоящето 

и бъдещето и се прави преценка на бежанската история на кандидата дали има 

основателен страх от бъдещо преследване в държавата на произход и за живота си, 

при завръщане.  

Съгласно чл.92 от ЗУБ производствата за оспорване на решения на ДАБ се 

освобождават от държавни такси и заплащане на други разноски с изключение на 

разноските за експертизи. Разноските за експертизи не се заплащат, ако чужденецът 

не разполага със средства за задоволяване на основните си жизнени потребности. 

Доколкото жалбоподателката не прави такова изявление към момента по делото, че не 

разполага със средства за задоволяване на основни жизнени потребности, следва да 

внесе депозит за вещо лице.  

По  изложените съображения  съдът 

ОПРЕДЕЛИ        : 

  

ДОПУСКА изслушване на съдебна психиатрично-психологическа експертиза, която 

след запознаване с документите по делото и преглед на жалбоподателката Л. О. П., с 

която да се осъществи връзка чрез адв. В. В. П. от САК, тел. 0883 382476, със съдебен 

адрес [населено място], „ул. Проф.М. Б.“ (партер), да даде заключение по следните 

въпроси:  

1. Какво е психичното и психологическото състояние на Л. О. П. и отразили ли са се 



на това състояние преживявания в миналото, в страната на произход, травми, насилие 

и стрес.  

2.Показва ли Л. О. П. признаци на отложена реакция, травматичен стрес, депресия и 

тревожност в следствие на преживение събития в миналото, в това число страната й 

на произход Н.. 

3.Психичното и психологическото състояние, в което се намира жалбоподателката, 

оказва ли влияние, може ли да бъде предпоставка тя да изпитва основателен страх от 

бъдещо преследване в държавата на произход и/или основателен страх за живота си, 

ако се завърне. 

ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателката да внесе от бюджета на АССГ 150 лв. депоит за 

вещото лице, в 7 дневен срок от съобщението. В случай, че не разполага със средства 

за задоволяване на основните си жизнени потребности, следва да го декларира 

изрично по делото. 

НАЗНАЧАВА  за вещо лице д-р Д. Ц. Й. – психиатър от ЦПЗ С. област. 

Определението  не подлежи на обжалване. 

 

                        СЪДИЯ: 

 

  
 
 


